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Begäran om yttrande på motion (H2023 nr45) till 
Kommunfullmäktige Göteborg Stad att utreda behovet 
av innovations- och entreprenörsrådgivning samt 
inrättande av ett innovationshus.  

 

Förslag till beslut  

I styrelsen för Business Region Göteborg: 

Föreslås beslut att ställa sig bakom tjänsteutlåtandets rekommendation att 

avstyrka vidare utredning i frågan. 

Sammanfattning 

Förslaget i motionen avser att starta en ”utredning av behovet att öka 

innovations- och entreprenörsrådgivning samt inrättandet av ett 

innovationshus”. Enligt förslaget skulle ett innovationshus ge 

entreprenörer och innovatörer tillgång till resurser och infrastruktur som 

är nödvändig för utveckling och kommersialisering av nya produkter och 

tjänster. Innovationshuset skulle hjälpa entreprenörer och innovatörer att 

övervinna några av de hinder som hindrar dem från att föra ut sina idéer 

på marknaden samt skapa en arena för samverkan. Uppdraget att utreda 

behovet föreslås att ges till Demokrati- och Medborgarservice. 

34% av Sveriges totala FOU investeringar i det privata näringslivet sker i 

regionen. Det gör vår region till den tredje starkaste i hela Europa om vi 

delar FOU investeringar/capita. Innovationskraft är också en av sex 

strategier i Göteborg Stads Näringslivsstrategiska program som leds av 

Business Region Göteborg. Insatserna inom strategin omfattar aktiviteter 

som berör både stora och små-/medelstora företag. Att arbeta med 
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innovation- och entreprenörsrådgivning samt att skapa arenor för 

samverkan mellan aktörer är BRGs kärnverksamhet med omfattande 

befintlig verksamhet. Dessutom består Innovationsekosystemet i 

Göteborgsregionen av många aktörer, inte minst tre Science parks som är 

arenor för innovation och samverkan samt flera inkubatorer för 

innovations- och techföretag där rådgivning är basverksamhet.  

Vår slutsats är således att det inte finns behov av att utreda om det finns 

behov av att skapa ytterligare en aktör, plats eller rådgivning, och vår 

rekommendation blir således att förslaget om utredning avstyrks. 

Bedömning ur ekonomisk dimension  

Då innovationsekosystemet redan har många aktörer finns redan en viss 

konkurrens om medel för medfinansiering av olika satsningar riktade till 

näringslivet. Staden såsom 100% ägare av Business Region Göteborg och 

delägare av 3 science parks avsätter redan en anseende budget till avsedda 

frågor. 

Bedömning ur ekologisk dimension 

Bolaget har inte funnit några särskilda aspekter på frågan utifrån denna 

dimension 

Bedömning ur social dimension 

Bolaget har inte funnit några särskilda aspekter på frågan utifrån denna 

dimension då befintlig verksamhet är spridd geografiskt, mellan olika branscher, 

storlek på företag och målgrupper. 

Bilagor 

Bilaga 1 – Motion av Emma Altenhammar (SD)  
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Ärendet  

Styrelsen har att ta ställning till om den ställer sig bakom 

rekommendation i tjänsteutlåtandet att avstyrka vidare utredning i 

enlighet med motionens förslag. 

Yttrandet ska vara styrelsebehandlat och tydligt uttrycka om styrelsen 

tillstyrker, avstyrker eller inte tar ställning till förslagen. Yttrandet skall 

vara Stadsledningskontoret tillhanda senast den 30 juni 2023. 

 

Beskrivning av ärendet 

Business Region Göteborg instämmer helt och fullt i motionens 

utgångspunkt att innovation är avgörande för ekonomisk tillväxt och 

utveckling, eftersom det driver på att skapa jobb, ökar produktiviteten och 

leder till utveckling av nya produkter och tjänster som förbättrar 

människors liv. Vår region har redan ett högt anseende inom innovation 

och är av EU rankade som ”Innovation Leader” (en ranking som görs 

varje/vartannat år av samtliga regioner inom EU). De samlade 

investeringarna i Västsverige på forskning och utveckling (FOU) som 

leder till innovation är från det privata näringslivet 34% av Sveriges totala 

FOU investeringar. Det gör vår region till den tredje starkaste i hela 

Europa om vi delar FOU investeringar/capita. 

Innovationskraft är också en av sex strategier i Göteborg Stads 

Näringslivsstrategiska program som leds utav Göteborg Stads 

Näringslivskontor, Business Region Göteborg (BRG). Insatserna inom 

strategin omfattar aktiviteter som berör både stora och små-/medelstora 

företag för att öka den samlade innovationskraften än mer. Att arbeta med 

innovation och entreprenörsrådgivning samt att skapa arenor för 

samverkan är BRGs kärnverksamhet och vi bedriver omfattade befintlig 

verksamhet inom området. För att bara nämna några exempel; 

• Entreprenörskvarteret YESBOX i Gamlestan där vi samlar alla 

aktörer som bedriver entreprenörs- och starta-eget-rådgivning. Ca 9 

000 besökare/år 

• The Yard, en arena för techföretag att mötas, innovera och träffa 

investerare 

• Övergripande större satsning på regionens techbolag pågår med 

fokus på marknadsföring, attrahera kapital, talangattraktion, 

nätverk och lokaler och mötesplatser 
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• Tillåtande Miljöer – Saltet på Ringön och Västra Nordstan – 

platsutveckling med fokus på nya arbetssätt och entreprenörskap 

• Innovationslabb där företagare från olika branscher mötes för att 

samskapa innovation utifrån olika samhällsutmaningar 

• Testbädd Göteborg där delade innovationsmiljöer utvecklar sina 

affärsmodeller och skapar förutsättningar för företag att testa 

innovationer i tidiga faser innan marknadsintroduktion. 

• Gothenburg Green City Zone för att här och nu testa framtidens 

utsläppsfria person och godstransporter, ett samarbete mellan 

näringsliv, staden och akademi/institut med målsättning att 

samskapa innovation som kan skalas även internationellt.  

• Plattformen för Klimatneutralt byggande där 120 företag möts för 

att skapa cirkulära lösningar och skapa en marknad för cirkulära 

produkter och tjänster. 

Innovationsekosystemet i Göteborg och i regionen är omfattande med 

många aktörer. Vi har inte minst tre Science parks i Göteborg som är 

innovationsplattformar i sig och även flertalet inkubatorer för 

innovationsföretag inom olika branscher.  

Vår slutsats är således att det inte finns behov av att utreda om det finns 

behov av att skapa ytterligare en aktör, plats eller rådgivning, och vår 

rekommendation blir således att förslaget avstyrks. 

 

Patrik Andersson 

Vd, Business Region Göteborg AB 


